



J. Smith 著

編譯室譯

2006年的夏季，一群中外基督徒聚集在華北一個城市，一起禱告、敬拜、交通，期望找出推動中國教會參與大使命的方式。我們反覆討論以下問題：在差派中國宣教士的事上，神會怎樣使用中國的「先鋒」？我們應擔當怎樣的角色？是否需要西方宣教士參與？得到中國弟兄的回應說，需要西方宣教士在前面開路，使道路亨通。

西方宣教士可以從以下三方面協助：第一，推介中國信徒予中亞、中東及俄羅斯各教會；第二，為中國信徒取得某些機構的邀請信，以便申請簽證；第三，可以提供一個小規模的導航項目。中國信徒分享，他們已經開始在中亞地區服侍，神透過不同的方式，在關閉的伊斯蘭地區使用他們，實在令人驚訝！能夠與一些有恩賜的中國宣教領袖，關係如此親切，也使筆者滿心感謝！

曾與一位中國朋友結伴到中亞，由他分享中國教會和中國的宣教運動，筆者負責英語翻譯，再由一位哈薩克弟兄翻譯成俄語；這是一次滿有喜樂的旅程！這位哈薩克信徒與中國的宣教領袖成為親密的朋友。在途經烏茲別克斯坦、阿富汗時，我們認識了教會所受到的苦難，聽到教會領袖被捕及受到騷擾，也聽到教會被鎮壓，生存倍加困難。同時，也聽到一次又一次的向中國家庭教會發出請求，差派牧者前往教導他們如何能為主的名受苦。在阿富汗的喀布爾、吉爾吉斯的比什凱克以及哈薩克斯坦，我們目睹神的手透過中國僕人在工作。

## 中國人口及經濟的驚人增長

中國正由受惠國過渡為輸出國。自馬禮遜牧師在1807年抵達澳門以後，很多西方宣教士前來；如今，這股潮流開始逆轉！事實上，不少中國教會已派出宣教士前往約旦、巴基斯坦、阿富汗和俄羅斯。

中國的城市人口不斷在上升，估計有100至160個城市人口超過100萬。預計2010時，將有半

數中國人口居於城市。中國的經濟也在增長，過去半年，經濟增長率接近10%。估計2020年，中國每年外遊的旅客會達到115萬人次。中國與波音公司合作供應757客機的零件，中國本土的航天工業也在發展。中國已成為全球第四大經濟強國，每年的國內生產總值(GDP)按官方公佈為1.9兆，但實際估計為7.3兆，已達到美國的五分之四(美國的GDP為11.7兆)，預計至2050年，將超越美國75%。同樣，中國教會差派的力量也在提升，在宣教方面的發展，未來三十年內將繼續向前。

## 中國的宣教士

中國宣教士進入穆斯林國家服侍，較西方宣教士有更大的自由。2004年12月大地震後，翌年，不少中國宣教士進入了巴基斯坦，當地的居民對福音非常開放。當一些掛上中國旗的非政府車輛駛進，當地的居民蜂擁而上，大聲高呼「基督徒來了」，渴望接受這些奉耶穌之名而來的施贈。

阿富汗、塔吉克斯坦及哈薩克斯坦的教會領袖，都請求中國牧者及宣教士前往，教導他們面對苦難。中國教會在共產政權統治下的受苦經歷，可以幫助中亞的年青牧者，面對被捕、監禁及騷擾。

筆者曾在華西地區參與培訓中國信徒向穆斯林傳福音的工作，結束時，他們都表示希望負責講授的同工能夠到中東去培訓工人，也期望同工能再到華西地區，培訓更多中國人向穆斯林傳福音。感謝神，祂透過中國信徒在工作！

稍後，我們又再舉辦了另一次集合了中國、韓國信徒的聚會，大家對推動中國教會的宣教事工充滿熱誠，分享資源，坦誠討論，提供最新消息，為日後合作奠下良好的基礎。未來的路會如何，我們尚未知道，但深信神正在帶領我們一步一步前進！

(本文原刊 Lausanne World Pulse.com Nov, 2006)